

Миграции населения России

Подготовила
Логинова Дарья Дмитриевна

Миграция - переселение людей из одних мест проживания в другие.

Типы миграции

внутренние

Миграции населения
в пределах одной
страны



внешние

Миграции населения
за пределы страны

Миграции подразделяют на

постоянные

временные

кратковременные
(маятниковые)



По способу реализации миграции подразделяют на :

- добровольные
- принудительные
- вынужденные



По правозаконности миграции подразделяют на легальные и нелегальные.

- Причины миграций:
- экономическая;
- политическая;
- социальная;
- семейная;
- национальная;
- расовая;
- религиозная

Крупные миграции

- ❑ Самая мощная миграция XX века прошла с 1926 г. по 1988 г. - это переезд людей из села в город.
- ❑ Насильственные переселения до 1917 г. на каторгу и в ссылку в Сибирь и на остров Сахалин. После Октябрьской революции поток ссыльных резко увеличился: это раскулаченные крестьяне в период коллективизации, дворянство, духовенство, интеллигенция.
- ❑ В 90-е годы XX века началась миграция из города в село и пригороды - субурбанизация. В крупных промышленных городах из-за неблагоприятной экологической обстановки (шумовое, пылевое загрязнение), высокого уровня преступности, дороговизны земли часть населения выезжает в пригород и села, где строят коттеджи.

Определите, какой вид миграции совершает каждый участник истории. Их может быть и несколько видов одновременно.

- Иванов получил долгожданную премию и решил отправиться из пыльной Москвы на озеро Байкал - в отпуск. Купив билет, заскочил к Сидорову - поделиться радостью и вдруг узнал, что тот переехал из России на постоянное место жительства в США. Прабабушка Сидорова была очень недовольна. Сама-то она в годы войны с фашистами была угнана в Германию, а затем возвратилась на родину после победы.

Определите, какой вид миграции совершает каждый участник истории. Их может быть и несколько видов одновременно.

- Иванов посетовал, что не застал друга и побежал делиться радостью к сестре Наташке. Но сестры тоже дома не оказалось: заключила контракт и уехала на 2 недели в Нефтеюганск контролировать нефтедобычу в Западной Сибири. Зато встретил свою тетку, которая раньше жила в Таджикистане, но из-за ухудшения положения русского населения навсегда переехала жить в Россию.